

# 自感境遇不如别人 节后冲动“马上”辞职 春节后“裸辞”频现 员工企业都须细思量

## 核心提示

近日,国内不少媒体报道,春节长假过后,许多公司出现员工离职潮,且多数人为90后未婚青年。我市一些企业的负责人表示,他们的企业也有此类情况,有部分人更是没有找到新工作就直接“裸辞”。

### 1 春节后辞职多为未婚年轻人

“初九上班第一天,就有两名入职刚一年的员工递交辞职信。”我市一家工艺品加工企业负责人宋捷说,春节后员工辞职的现象比较常见。供职多年的员工不会轻易辞职,往往是一些入职时间短的90后未婚青年流动性比较大。

涧西区一家房产经纪公司的负责人张豪说,去年3月招聘的5名年轻员工,马年春节后已有3人辞职。其中一人选好了其

他公司要跳槽,而另外两人是“裸辞”,辞职的原因居然是“工作太累,想回家休息一段时间”。

“等天气暖和再重新找工作吧,反正我还年轻,不着急。”在我市一家企业工作一年多的李晶莹也在春节过后辞职了。她说,她的3名同学都“裸辞”了,近期各种招聘会比较多,找份合适的工作应该不会难事。

### 2 聚会对比之下心理落差大

刚刚向公司递交辞职信的郭家栋说,春节期间同学聚会,难免互相询问各自职业。他的一些同学要么当上私营企业老板,要么在效益较好的企业就职。相比之下,自己所在的小型私企“简直不值一提”。他越想越觉得自卑,于是决定节后辞职,重找一份体面的工作。

“春节期间走亲访友,发现同龄人工作都比自己的好,觉得很失落。”参加工作3年的赵希菲节后上班第一天毅然辞职。她说,反正现在自己还没结婚,春节

过后很多企业会招人,凭着几年的工作经验,应该能找到一份比现在收入高的工作。

市心理咨询师协会会长杨延卿认为,一些入职不久的年轻人,在家中很受父母宠爱,没有经受过什么挫折,心理承受能力相对差一些。如果平时工作压力比较大,过春节时猛然心情放松,而与周围熟悉之人对比发现境遇不如人,则容易产生失落感,他们便以“裸辞”的冲动方式来逃避现实。

### 3 辞职不是结束,考虑清楚再决定

“有些年轻人认为‘裸辞’很‘酷’,其实,这种做法好比双刃剑,搞不好会伤到自己。”河南君兰影视动画有限公司人事部经理李梦园说,如今虽然就业机会很多,但寻找好一点的工作的竞争也很激烈。以洛阳为例,相同行业的同等职位,在不同公司内给出的薪资标准不会有很大差异。尤其是一些年轻人,由于从业经

验尚少,所能选择的岗位范围也比较窄,如果盲目辞职,即便能很快找到一份新工作,也未必能实现质的飞跃。

李梦园认为,辞职不是结束,而是新的开始,年轻人选择辞职前一定要想清楚,即使觉得现有工作没有发展前景,也应该在找到更合适的工作后再提出辞职要求。



(资料图片)

### 4 管理者应善于反省和改进

“有些年轻人频繁跳槽,其实,跳槽是需要本钱的。”李梦园说,如果自身的工作经验、个人业务素质没有得到明显提升而随意跳槽,对自己的职业生涯没有什么积极作用。很多企业会将频繁跳槽的求职者视为不稳定因素,不予录用。明智的职场新人应当选择一家有发展前景的单位,放低身段,脚踏实地,力争使自己在一家单位持续提升和发展。

有些企业管理者认为,新入职员工辞职不足为奇,马上就可以招聘新员工。但洛阳商业联合会副秘书长付王鹏说,员工频繁离职,会对在职员工心理产生负面影响。同时,企业培养员工所付出的成本也会付诸东流。

付王鹏认为,职场新人“裸辞”,对此企业管理者应善于自我反省。根据美国哈佛大学心理学博士丹尼

尔·戈尔曼的观点,民主型上司最受员工欢迎,而命令型、教练型和示范型的领导则很少有员工认可。企业管理者应当多关注员工的需求,发现员工出现不满情绪时,要注重从管理者自身找原因。有理想、有才能、善学习、乐于自我提升并有团队精神年轻职员是企业发展的不可或缺的人才,这种人才主要要从年轻员工中发现和培养,应多鼓励,多给他们历练、发挥才能的机会,让他们认同企业文化,增强归属感,真正融入团队,从而更乐意留在企业工作和发展。

本报记者 王蕾 实习生 李佳

## 来说说您曾遭遇的“霸王条款”

### 市消协公开征集消费侵权案例

本报讯(记者 王蕾 通讯员 董德营)昨日市消协透露,我市从即日起公开征集消费者遭遇的“霸王条款”等消费侵权案例。

市消协相关负责人说,根据省消协相关要求,在“3·15”国际消费者权益日前夕,在全省范围内开展“3·15马上维权行动”。即日起,市消协将针对家政服务行业、房屋中介行业、预付式消费、电信服务行业、家用电子产品(家电、手机等)网络购物、汽车消费等领域中,消费者遭遇的“霸王条款”和侵权案例进行公开征集。

消费者可于2月21日前将相关材料送至市消协(西工区解放北路13号),还可发送电子邮件至lyxfzxh@126.com。联系电话:63196312。

## 把握流行+“触网” 小包也有大“钱景”



王银芳在整理女包

### 【创富主角】

王银芳,36岁,自2006年起经营一家女包小店,生意一直不错。近年,由于网购市场对实体店冲击较大,她着手筹备网上开店事宜,采用时下较为流行的“实体店+网店”同步经营的模式,应对市场消费趋势的变化。

### 【创富过程】

#### ■看准商机果断投资

“2002年我就想开店做生意,当时看了不少地方,最终决定买下一间商铺经营。”王银芳说,当时正值新都汇购物广场建设初期,通过对该地段建设规划及未来市场前景的分析,她以不到20万元的价格买下一间商铺。

2006年,王银芳的女包店开业。当时,市场内经营同类商品的人并不少,但由于她的小店没有租金成本,价格更低,生意渐渐红火起来。

#### ■把握流行趋势留住回头客

为了确保产品符合消费者需求,王银芳每年都要到广州、深圳等地两三次,考察当年女包的流行趋势并购进货品。“另外,尽管不少女性消费者买包是为了装饰,但如果所售商品没有过硬的质量,也是很难引来更多回头客的。”王银芳说,质量是她每次进货时最为看重的。

通过不断努力,王银芳的包店生意越来越好,最好时月营业额超过4万元。

#### ■直面冲击着手“触网”

当下,实体店的生意受网购冲击越来越大,王银芳的店也不例外。

“我经常看到一些顾客在店里挑选好商品后,走出店门拿起手机上网搜索同款产品。”王银芳说,由于受到网购的冲击,身边一些经营实体店的生意人甚至关门歇业。

为应对这种情况,王银芳开始着手将自家的包店“搬到”天猫商城,实现与现有的实体店同步销售。“通过网店,不但可以大幅增加客户数量,扩大产品销量,也能降低实体店的经营压力,可谓一举两得。”她说。

### 【创富点评】

#### ■选好货源避免同质化竞争

洛阳商业联合会副秘书长付王鹏:经营女士包类商品,成本相比服装类商品要低一些,同时不易压货。不过,需要注意的是,如今做此类生意的商家非常多,不少商家提供的商品样式大同小异。有意经营此类商品的创业者,首先要在选货方面下功夫,确保自己的商品有特色,这样才能吸引爱美女性消费者的关注。

本报记者 王蕾 实习生 李佳 文/图



## 示范区创建标准

### 六、其他方面

30. 创新公共文化服务体系体制机制,创新公共文化服务方式和手段,并已取得显著成绩,在全省乃至全国产生较大影响,具有典型示范作用和推广价值。

31. 结合具体实践,参与文化部国家公共文化服务体系制度设计课题研究工作,针对公共文化服务体系建设中有一定普遍性的突出矛盾和问题展开研究,在研究和实践的基础上,形成制度研究成果,通过专家委员会验收。

32. 涉及广播电视、新闻出版、体育等部门的工作内容,按照部门要求达到相应标准。

33. 涉及教育、工会、共青团、妇联、科协等部门的工作内容,达到中央关于公共文化服务体系建设的相关政策要求。

(龚雯)



## 手机“红包”挺红火 安全隐患要留意

### 核心提示

今年春节,手机微博、微信流行起“发红包”“抢红包”。不过,这些“红包”并非全是熟人发,抢到手后,市民须绑定银行卡账户才能提现。如何确保个人财产、信息安全,成了不少人关注的话题。

### 【新鲜】手机“抢红包”成春节时尚

“今年春节,在家没事时就捧着手机上网‘抢红包’,成绩还不错,一共收获了85.3元。”市民杨雨晴说,微信、新浪微博等平台上都有类似活动,钱多钱少并不重要,主要是图个吉利。

经营一家商贸公司的陈鹏说,从大年初一开始,他通过微信给公司员工、客户一共发出63个“红包”,每个红包只有10元。不过,很多抢到“红包”的员工和客户都回复信息称:“很新鲜,很好玩,比收到祝福短信更有‘年味’。”

“春节不光‘抢红包’,还要‘发红包’,否则朋友们要有意见了。”室内装修设计师李秀丽说,今年春节,业内的朋友之间没有发祝福短信,而是通过微博“发红包”,大家有的发、有的抢,过后还能互相晒晒成绩,觉得很有趣。

### 【探因】满足大众“年味”需求

中国电子商务研究中心的监测数据显示,从蛇年除夕至马年正月初一16时,参与微信“抢红包”的用户超过500万,总计“抢红包”7500万次以上,领到的红包超过2000万个,平均每秒钟领取



微信“红包”



微博“红包”

红包9412个。

手机“红包”为何会如此受大众追捧?对此,河南科技大学区域经济研究中心主任高延军认为,随着人们文化品位不断提高,环保意识不断增强,过春节放炮、放鞭炮等传统习俗日渐衰落。而手机“抢红包”这种新年俗一出现,其新鲜、刺激的玩法就吸引了大众。他说,手机“红包”一般有金额限制,“发红包”者不必担心花钱太多,同时,在“发”与“抢”的过程中又联络了朋友、家人之间的感情,可谓一举两得。

洛阳唯天软件有限公司负责人李青山认为,对于很多在网上“发红包”的商家来说,通过开展这种活动为自己企业做推广,不仅成本低,也能让受众得到实惠,更易于在受众心中留下较深的印象。

### 【担忧】绑定银行卡易泄露信息

尽管目前手机“抢红包”活动仍在进行中,但已有市民对其中的一些操作细

节感到担忧。

“春节期间抢到了不少‘红包’,不过,很多‘红包’打开后,会提示要绑定个人银行卡后才能提现。”市民郑毅说,有关电子诈骗的案例被报道过多次,很多是因为个人银行账户信息在网上泄露而造成财产损失。因此,他选择的是放弃“红包”,不绑定银行卡。

市民周立群也说,最近几天,一打开手机微博,就会有很多关于“发红包”的私信提醒,有些信息发送者甚至自称是“2014春晚节目组”或“微博官方客服”,让他心生疑虑。还有的“红包”打开后,里面只是一些广告,或要求用户登录指定网站并输入淘宝账号、绑定银行卡后才可领取红包,于是他都放弃了。

“网上‘抢红包’作为一种新生事物,肯定会有不完善之处,难免被别有用心之人利用。”洛阳概念网络科技有限公司负责人王伟光说,虽然手机支付需要依靠短信验证码,可是如果用户在手机上打开“红包”时,已被植入恶意软件,再加上自己又输入了银行卡账号及密码,则相关的支付短信验证码很可能被恶意软件截获。

### 【提醒】这样“抢红包”更安全

我市电信公司的工作人员提醒消费者,不要随意下载“抢红包”软件,以免其中可能包含有木马程序窃取手机支付账号、密码信息。

无论是手机上的联系人还是陌生人发来的有关“抢红包”网址链接,机主都不要轻信,更不要按照提示输入银行卡账号、密码。

对于不少市民关注的微信“抢红包”时银行卡绑定容易解除的问题,李青山说,打开微信软件后,在“通讯录”界面下可以看到“服务号”的选项,其中有“微信支付助手”这一选项,其中有关于解除银行卡的具体方法。

根据微信支付与中国保财险合作协议,如果用户因使用微信支付造成资金被盗等损失,将可获得全赔保障。用户在申请赔付时,只需提供相应的损失真实性证明和身份证明,即可获得全赔保障。 本报记者 王蕾 文/图